

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.
№31 (журналы).-04.04.2014г.**

Менеджмент в России и за рубежом.-№1.-2014г.

Исламутдинов В.- Подходы к прогнозированию эволюции институтов инновационной среды.

В статье рассмотрены существующие подходы к прогнозированию развития институтов. Показаны недостатки существующих подходов. Предложен подход к прогнозированию эволюции институтов на основе оценки их влияния на уровень трансакционных издержек экономических субъектов. Показаны возможности предлагаемого подхода по объяснению проблем и феноменов развития отечественной инновационной среды, а также построению адекватной модели распространения института среди хозяйствующих субъектов.

Лещенко О, Корчагина Е.- Современные методики оценки эффективности деятельности компаний в области КСО.

В предлагаемом материале авторами проведён анализ современных методологических подходов к оценке эффективности деятельности компаний в области корпоративной социальной ответственности (КСО), и кроме этого определены их преимущества, недостатки и ограничения применения.

Королев В.- Интеграционная оценка привлекательности предприятия в постиндустриальной экономике.

Инновации рассматриваются как ключевой фактор развития компаний. В осуществлении инновационной деятельности важное место занимают интеграционные процессы. Среди форм интеграции в статье рассматриваются слияния и поглощения, стратегические альянсы и инновационные территориальные кластеры.

Зибаров В., Белякова В.- Инвестиционная оценка привлекательности предприятия в постиндустриальной экономике.

В статье рассматриваются недостатки методик, связанных с оценкой инвестиционной привлекательности предприятий, которые используются сегодня. Даются рекомендации, позволяющие повысить точность оценки развития предприятия, что снижает инвестиционные риски. Результаты анализа могут быть использованы инвесторами в ходе оценки инвестиционной привлекательности предприятий, а также биржевыми игроками при анализе перспективности акций предприятий.

Варданын И.- Развитие малого и среднего бизнеса в России.

В статье рассмотрены барьеры для выхода российских малых и средних предприятий на международные рынки. Проанализировано понятие электронной коммерции на базе сети Интернет. Перечислены причины, способствующие некоторому развитию экспорта IT-услуг в России. Охарактеризованы модели интернационализации малых и средних предприятий (МСП). Дана оценка развития малого и среднего бизнеса в России. Рассмотрены ключевые требования для успешного развития сектора МСП в России.

Тлеубердинова А., Брицкая Е.- Состояние и развитие услуг электронного правительства в Республике Казахстан.

Анализ стратегических задач, поставленных руководством Казахстана, а также мер, принимаемых правительством Республики по их выполнению, свидетельствует, что в стране проводится серьёзная работа по формированию системы «электронного

правительства». Это способствует улучшению работы органов управления, ускорению взаимного обмена информацией всех заинтересованных институтов страны и населения. Однако на сегодняшний день нельзя говорить про соответствие уровня развития системы «электронного правительства» в Казахстане мировым стандартам качества услуг. Возникает необходимость анализа состояния и развития услуг «электронного правительства» в Казахстане для создания механизма его совершенствования.

Стрижакова Е.- Проблема экономического развития и представления об «экономике счастья»: вопрос измерения и оценки.

Для эффективного управления социально-экономическим развитием страны необходимо адекватно оценивать положение страны в мире. Долгое время показателем такого развития считался показатель ВВП на душу населения, однако в современных условиях этот подход уже не считается оптимальным. В статье обосновано применение новых показателей, а также затронута тема экономики счастья, указывающей возможности наилучшего формирования национальной стратегии развития.

Иванов В., Коробова А.- Использование краудсорсинга для муниципального управления.

Авторы на основе анализа ограничений различных краудсорсинговых технологий и проектов в статье разрабатывается методика применения краудсорсинга для муниципального управления. Рассмотрен пример апробация методики в проекте фасилитируемого краудсорсинга «Новые пути развития Зеленограда».

Ковалев М.- Моделирование и анализ цепей поставок в промышленности Белоруссии.

Цепь поставок рассматривается с позиций объектно-ориентированного системного подхода. Уточняется определение и свойства цепи поставок. Предложена классификация цепей поставок. Разработан вариант сетевой модели цепи поставок в системе SCM и выполнен сравнительный анализ этой модели с традиционной сетевой моделью. Приведена математическая модель задачи минимизации логистических издержек в цепях поставок промышленного предприятия в общем виде.

Шумаев В., Сазонова А.- Управление логистическими потоками на основе японских технологий: методика применения инструментов Канбан.

В данной статье приведена адаптация инструмента Канбан производственной системы «Toyota» к российским особенностям, последовательность действий по его использованию для формирования логистического процесса доставки изделий со склада на рабочие места.

Воронина В., Федорищева О.- Использование «золотого правила экономики» в управлении промышленного предприятия.

В статье рассматриваются вопросы совершенствования инструментального обеспечения оценки результативности бизнеса промышленных предприятий на основе «золотого правила экономики предприятия», характеризующего взаимосвязанное изменение темпов роста прибыли, выручки и активов, сформулированы принципы построения динамического норматива как аналитического инструмента, расширяющего возможности обоснования эффективных управленческих решений.

Панюкова В.- Управление продажами франшиз в условиях межгосударственной интеграции.

Развитие франчайзинговых отношений на российском рынке формирует необходимость разработки системного подхода к управлению продажами франшизы. В статье проанализированы основные ошибки, которые совершают российские предприниматели при продвижении франшизы как в регионы, так и на зарубежный рынок. В условиях межгосударственной интеграции подходы к продвижению франшизы становятся весьма схожими при продвижении российских и зарубежных франшиз. Автор даёт оценку основных каналов продвижения франшизы, в том числе рассматривает риски организации прямых продаж франшиз, рассматривает сложности, с которыми может столкнуться предприниматель, осуществляя перевод дилеров под формат франчайзи.

Соболева Э.- Формирование системы оценки качества высшего образования в XXI веке.

В настоящее время в современной России экспертные организации в области качества образования только-только начинают свое развитие. В Европе и некоторых других регионах мира эту стадию похожие организации прошли, и там уже давно существуют стандарты деятельности таких организаций.

Дресвянников В.- Концепция интеллектуального менеджмента.

В статье представлены базовые положения концепции интеллектуального менеджмента. Рассмотрены предпосылки его создания. Изложены содержание его функций, их взаимосвязь. Раскрыты особенности интеллектуального менеджмента как особого вида менеджмента организации.

Фасхиев Х., Крахмалева А.- Система управления уровнем интеллектуального капитала предприятия.

Интеллектуальный капитал в постиндустриальной экономике стал решающей производительной силой и определяет вектор инновационного развития страны. На основе анализа современных определений категории «интеллектуальный капитал», методов его оценки предлагаются новая категория «уровень интеллектуального капитала» и подход к его измерению, базирующийся на методе количественной оценки иерархически структурированных объектов. Выявлены и классифицированы факторы, определяющие уровень интеллектуального капитала предприятия, разработана трёхступенчатая модель управления уровнем интеллектуального капитала предприятия. Предложенные разработки позволяют систематизировать процесс управления интеллектуальным капиталом предприятия. Приводится пример практической реализации предлагаемой модели.

Попов Е., Семячков К.- Эмпирическая оценка экологического менеджмента предприятий.

В статье рассматриваются современные практики экологического менеджмента, высказывается мнение о необходимости перехода предприятий российской экономики на сбалансированный эколого-экономический тип развития. Приведены результаты эмпирического исследования ряда предприятий, направленного на поиск и анализ эффективных практик современного экологического менеджмента.

Стрельников М.- Конкурентоспособность российских интеграторов на примере лидирующих компаний по видам конкурентных стратегий.

В предлагаемой статье анализируется использование конкурентных стратегий лидирующими системными интеграторами в разрезе их конкурентоспособности. Рассматриваются особенности применяемых лидирующими системными интеграторами конкурентных стратегий в условиях российского рынка.

Экономический журнал.-№4.-2013г.

Бессонов В., Петреневич А.- Сезонная корректировка как источник ложных сигналов.

Анализ краткосрочных тенденций экономической динамики требует проведения сезонной корректировки временных рядов. На основе одного ряда строят два, один из которых соответствует оценке сезонной составляющей, а второй получается ее удалением из исходного ряда. Результат такой декомпозиции может зависеть от особенностей используемого алгоритма сезонной корректировки. Наибольших проблем следует ожидать в окрестности экономических кризисов, когда многие показатели демонстрируют резкие изменения. В таких условиях алгоритмы сезонной корректировки могут порождать ложные сигналы, искажающие динамику скорректированного ряда. В работе проанализированы аберрации, возникающие при проведении сезонной корректировки экономических временных рядов в окрестности кризисов. Рассмотрены искажения, обусловленные резкими изменениями уровней временных рядов и их сезонных волн. Показано, что в таких условиях стандартные алгоритмы сезонной корректировки могут порождать ложные сигналы, имеющие характер предвестников кризиса и его вторых и последующих волн. Ложные сигналы рассмотрены как с позиций экономического историка, оперирующего длинными рядами давно устоявшихся данных, так и с позиций аналитика, проводящего мониторинг текущих краткосрочных тенденций. Показано, что ложные сигналы могут существенно исказить представления экономических агентов о краткосрочных тенденциях, в особенности на протяжении нескольких лет после начала кризиса. Наибольшие проблемы возникают с идентификацией момента окончания спада и с анализом краткосрочных тенденций в первые годы после кульминации кризиса. Может возникать «слепая» зона, в пределах которой мониторинг краткосрочных тенденций чрезвычайно затруднен. Проведено сопоставление ложных сигналов, порождаемых наиболее широко используемыми в мире алгоритмами сезонной корректировки X-12-ARIMA и TRAMO/SEATS. Сформулированы рекомендации по уменьшению масштаба ложных сигналов.

Смирнов А.- Логистическая модель: детерминированная динамика финансового рычага.

В статье исследуется модель динамики финансового рычага, которая предназначена для объяснения мотивации и поведения инвесторов, включая условия длительной кредитной экспансии. Детерминированная версия логистической модели оказывается системой, удобной для объяснения локального поведения инвесторов возле стационарного уровня рычага. Индикаторами спроса и предложения кредитов в модели являются с преды доходностей, а использование заемных средств и финансовый рычаг характеризуют состояние рынка. Индикаторы модели оказываются весьма близкими по смыслу «викселлианскому дифференциалу», предложенному Т. Обри. Метастабильные свойства рынка являются следствием его сбалансированности как для положительных, так и отрицательных спредов доходностей. Для положительного спреда «рынок заемщиков» имеет устойчивое стационарное состояние, или «равновесие Викселла», исключаяющее кредитную экспансию. Возле этого состояния инвесторы, используя различные объемы заемных средств, способны устранить рассогласованность спроса и предложения кредитов. Окрестность неустойчивого состояния «рынка кредиторов» распадается на две ветви. Вдоль «ветви Мински» происходит автокаталитический процесс раздувания финансового пузыря вследствие кредитной экспансии, а неограниченный рост рычага заканчивается неизбежным крахом системы. Однако, в отличие от модели популяций, эта траектория не является «парадоксальным» решением логистического уравнения. Вдоль

«ветви Фишера», напротив, дефицит и дороговизна заемных средств вынуждают инвесторов уменьшать рычаг, причем некоторые состояния «рынка кредиторов» имеют симптомы несомненного, хотя и неустойчивого, «оздоровления» финансов. Транскритическая бифуркация, характерная для логистического уравнения, указывает на возможность возвращения рынка к устойчивому развитию, например, в результате осуществления структурных реформ финансовой системы. Модель использована для прогноза значений рычага глобальной финансовой системы.

Яковлев А. и др.- Анализ эффективности различных способов закупки простого однородного товара (на примере сахарного песка).

При проведении реформы системы госзакупок в 2005 г. российское правительство полагало, что аукцион обеспечивает наименьшую цену закупок в сравнении с другими способами размещения контрактов. В этой статье на данных о почти 3 тыс. контрактов на закупку сахарного песка в Российской Федерации, размещенных в 2011 г., мы показываем, что для закупок простого однородного товара данное предположение оказывается справедливым. Полученные нами результаты свидетельствуют о том, что контракты с длинными сроками поставки характеризуются более высоким уровнем цен. Этот эффект может объясняться тем, что действующее законодательство требует жесткой фиксации цен в контрактах государственного заказа и поставщики согласны на заключение длительных контрактов только при наличии в цене некоторой «премии за риск», которая компенсирует их возможные потери при неблагоприятных изменениях конъюнктуры рынка. В соответствии с результатами предшествующих исследований, проведенных на основе данных других стран, наш анализ показал, что цены на сахар-песок в системе госзакупок в России снижаются по мере укрупнения контрактов. Воздействие конкуренции на торгах (измеренной по числу их участников) на снижение цен описывается квадратичной функцией, и добавление новых участников торгов (начиная с третьего) оказывает все меньший эффект на уровень цен. Наш анализ также выявил существенные различия в характере влияния одних и тех же факторов на цены контрактов в случае конкурентных процедур и несостоявшихся аукционов, что должно стать предметом дополнительных исследований.

Caner S., Özyıldırım S., Ungan A. E. - What do Depositors Know about Risk?

The limited success of bank supervision can be better understood by taking into consideration the country conditions and market-based measures that are effective in constraining bank risk. In the case of Russian Federation and Turkey, regulators' incentive to oversight can be further complicated and hence, it can be argued that depositors compel to select sound banks if they continue to fund intermediation by banks in two countries. In this paper, depositors' sensitivity to risk using change in deposits and the level of interest rates on deposits are tested to understand whether they can effectively limit risk-taking behavior of banks. Comparing depositors' reaction in two countries, we find differentiated reaction by depositors to bank risks. In the Russian Federation, it seems that depositors respond weakly to increased bank risks only with the possibility of withdrawing funds. However, in Turkey depositors exercise both quantity and price discipline on the banks which facilitates in identifying risky banks. Moreover, market development, effectiveness of supervisory agencies, types of banks and types of depositors are found to affect depositors' reaction against banks. The findings of this study suggest that the experiences of depositors in both countries seem to play important role in reliance to market discipline in the future.

Малахов Д., Пильник Н.- Методы оценки показателя эффективности в моделях стохастической производственной границы.

В работе рассматривается вопрос об оценивании эффективности фирм отрасли. В настоящий момент наиболее известными эмпирическими подходами для анализа эффективности являются DEA (dataenvelopmentanalysis) и SFA (stochasticfrontieranalysis), причем популярность последнего довольно быстро растет. Многообразие SFA-моделей на практике приводит к тому, что, как правило, авторами работ по данной тематике заранее выбирается конкретная модель, на основе которой и делаются окончательные выводы относительно эффективности отрасли или отдельных предприятий. Обзор и совместный анализ методов и моделей оценки стохастической границы производственных возможностей до настоящего времени проведен не был, что и составляет одну из задач настоящего исследования. В работе описаны 15 наиболее популярных моделей в области SFA-моделирования, обсуждаются их проблемы, особенности оценки и перспективы развития. Отдельно рассмотрены и модели, использующие метод максимального правдоподобия, и модели, использующие метод моментов, также будут отмечены плюсы и минусы от оценивания SFA-моделей классическим методом моментов на реальных данных, так как этот метод не получил распространения на практике, хотя оценки, полученные этим методом, состоятельны и асимптотически нормальны. В силу отсутствия универсального способа сравнения этих моделей в работе приведены и сопоставлены результаты оценки девяти SFA-моделей на едином массиве данных по российской цементной промышленности. Проведен корреляционный анализ расчетных показателей эффективности и объяснены причины наиболее существенных различий в результатах.

Административное право и процесс.-№1.-2014г.

Разаренов Ф.- Понятие и значение административного надзора, осуществляемого милицией.

(Впервые материал был размещен в параграфе 1 учебного пособия Ф.С. Разаренова «Административный надзор милиции». М. : УУЗ МВД СССР. 1969. С. 3–9). Перепечатка осуществлена с согласия дочери проф. Ф.С. Разаренова — проф. Наталии Федоровны Поповой. Статья посвящена рассмотрению характеристики административного надзора, осуществляемого советской милицией. Сформулировано определение «административного надзора», его виды и признаки.

Попова Н.- Роль административных процедур в реализации прав, свобод и обязанностей граждан РФ.

Статья посвящена рассмотрению роли административных процедур в реализации прав, свобод и обязанностей граждан в сфере государственного управления. Предложена классификация этих процедур. Рассмотрена связь административных регламентов и административных процедур.

Мартынов А.- Система «Открытое правительство» как один из главных механизмов открытого государственного управления в России.

В статье рассматривается новый механизм (система) «Открытое правительство», используемый Правительством Российской Федерации с 2012 г., позволяющий улучшить взаимодействие органов власти и населения, направленный на повышение общественного доверия и обеспечение открытого государственного управления. Автором анализируются основные формы участия населения (граждан, экспертов, общественных объединений) в деятельности Открытого правительства, цели, задачи и принципы функционирования Открытого правительства, его основные рабочие органы. Особое внимание уделяется в статье полномочиям и порядку формирования Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации.

Васильев Ф., Гончаров И.- Современные особенности ведения федерального регистра нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.

Избранная авторами тема в условиях реформирования деятельности государственных органов и существенных внесений изменений и дополнений в области нормотворческой деятельности (в НПА) весьма актуальна. Кроме того, за последние пять лет пересмотрены (расширены) полномочия Минюста России и его территориальных органов. Тем самым статья будет полезной для всех категорий читателей, а также тем, кто интересуется полномочиями Минюста России.

Понкин И.- Теория государственного управления: инструменты государственного управления и государственной политики.

Статья посвящена особенностям содержания инструментов государственного управления и государственной политики. Даны определения терминов «государственное управление» и «государственная политика». Исследованы типы инструментов государственного управления и государственной политики (меры, средства, механизмы). Описаны концепции новой модели государственного управления и «нового» государственного менеджмента, заложенного в ее основу.

Попугаев Ю.- О признаках административного правонарушения с позиции процесса деликтивизации деяния.

Раскрываются признаки административного правонарушения с позиции процесса деликтивизации деяния, подробно обосновывается наличие у административного правонарушения такого признака, как общественная опасность, приводится собственная аргументация, сформулирован вывод о целесообразности включения в законодательное определение административного правонарушения признака общественной опасности (опасности).

Уманская В.- Управленческие связи в системе правотворческой деятельности.

В статье исследуются управленческие связи, возникающие в системе правотворчества, благодаря которым можно определить состояние системы и стадию ее развития. Управленческие связи в системе отражают наличие в ней эмерджентных свойств, которые придают управленческому процессу дополнительный импульс.

Ордина О.- Источники административного права и их система.

Важность и необходимость разработки источников российского административного права обусловлены серьезной трансформацией их системы. Недостаточная эффективность источников административного права обуславливает необходимость научного анализа причин, вызвавших изменения их системы в современных условиях, оценки последствий этих изменений, а также выработки мер, позволяющих модернизировать систему источников отечественного административного права, оптимизировать ее развитие.

Губарева А.- Отношения, складывающиеся в сфере государственного регулирования внешнеэкономической деятельности.

Существование двух измерений права — права частного и права публичного — накладывает свой отпечаток на экономическую сущность внешнеэкономической деятельности. Для права внешнеэкономическая деятельность это не только отношения по обмену объектами гражданских прав между национальными экономиками (частноправовые отношения), но и отношения по контролю над международной миграцией объектов гражданских прав (публично-правовые отношения). В статье автором проведен анализ отношений, складывающихся в сфере государственного регулирования внешнеэкономической деятельности.

Комахин Б.- Стратегия антикоррупционного поведения государственных служащих: административно-правовая характеристика.

В статье изложены правовые и нравственные требования стратегии антикоррупционного поведения служащих в виде управленческой модели. Обращено особое внимание на создание единого антикоррупционного стандарта служебного поведения на основе норм административного, трудового и муниципального права. Обоснован вывод: рассмотренная модель призвана быть типовым образцом действий каждого служащего, направленных на профилактику коррупции и обеспечение конституционного равенства все перед законом и судом.

Мигачев Ю.- Правовые основы национальной безопасности (административные и информационные аспекты).

В статье рассматриваются основные особенности правового регулирования национальной безопасности Российской Федерации, влияния административного права на содержание информационной безопасности как компоненты национальной безопасности. На основании проведенного анализа нормативно-правовой базы Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года формулируются авторские предложения по совершенствованию административно-правового регулирования национальной безопасности.

Сухарев А.- Административно-правовые средства и методы противодействия коррупции в сфере государственного администрирования.

Предлагаемая статья содержит правовой анализ законодательно установленного понятия коррупции, отдельных причин и условий ее возникновения и проявления в сфере государственного администрирования. В тексте статьи, по итогам проведенного правового анализа, автором предлагается внесение изменений и дополнений в нормы отдельных статей федерального административного законодательства.

Сергеева Ю.- Роль органов внутренних дел в системе противодействия молодежному экстремизму.

Обосновывается актуальность проблемы распространения молодежного экстремизма в Российской Федерации, определяется роль органов внутренних дел в системе противодействия экстремизму, основные направления деятельности, проблемы и предложения по совершенствованию механизма противодействия молодежному экстремизму.

Иванский В.- Методология исследования природы правовой реальности «Я» (часть 2).

Статья, состоящая из двух частей, посвящена рассмотрению специальной методологии, связанной с постижением правовой сущности «Я» человека. Специальной методологией называют такие способы, приемы и принципы познания, которые предназначены для изучения не внешних аспектов бытия права, а внутренних. К ней можно отнести следующие методы (подходы): феноменологический, системно-информационный, генетический, а также синергетический и герменевтический.

Смирнов А.- Европейские стандарты правового регулирования освещения терроризма в СМИ.

В статье рассматривается проблема освещения терроризма в СМИ. Обосновывается тезис о необходимости законодательного закрепления рамочных правил освещения терроризма

в СМИ. Анализируется содержание международных актов Совета Европы в данной области и дается оценка возможности их использования в Российской Федерации.

Калантарова Э.- Актуальные проблемы законодательного регулирования административной ответственности за правонарушения в области налогового законодательства.

Статья посвящена сравнению общих положений об ответственности за правонарушения в области налогового законодательства по Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях и по Налоговому кодексу Российской Федерации. Установлено, что указанные в статье различия могут быть устранены в рамках законодательного процесса. В силу этого предложено сосредоточить все составы административных правонарушений в области налогового законодательства в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях.

Высшее образование сегодня.-№2.-2014г.

Соловьев В.- Система управления, ориентированная на достижение качества образования выпускников вуза.

Рассматривается основополагающая миссия вузов – подготовка выпускников вузов с требуемым уровнем качества, которая будет успешно выполняться при использовании современной системы управления, основанной на принципах менеджмента качества. Освещаются применения этих принципов в образовательном учреждении и пути достижения качества образования.

Федулин А.- Распределение контрольных цифр приема студентов в контексте эффективности деятельности вузов.

В данном материале рассматриваются проблемы высшего образования, связанные с распределением бюджетных мест в вузах. Автором статьи обосновывается алгоритм распределения бюджетных мест, базирующийся на методах теории активных систем. Дано краткое описание процедур, представленных в алгоритме.

Филонов М. и др.- Формирование и опыт работы кросс-функциональной команды в вузе.

Рассматривается опыт формирования и деятельности кросс-функциональной команды вуза, выполняющей научные исследования и коммерциализацию объектов интеллектуальной собственности в области синтеза металлургических наноконструкций. Освещаются результаты сотрудничества специалистов разных профилей, что позволило заинтересовать бизнес и привить выпускникам вузов навыки предпринимательства.

Сапаргалиева А. и др.- Современные проблемы обновления содержания социального образования в РК.

Рассматриваются особенности обновления содержания высшего социального образования. Освещается формирование профессиональных умений и значимых личностных качеств у будущих специалистов помогающих профессий, которые имеют большое значение для эффективного применения полученных теоретических знаний на практике в такой требующей высочайшей ответственности профессиональной сфере, как социальная педагогика.

Качество. Инновации. Образование.-№11.-2013г.

Жичкин А.- Концептуальные вопросы улучшения качества высшего профессионального образования.

Актуальность задачи повышения качества высшего профессионального образования сегодня не вызывает сомнения. Однако вопросы относительного того, что нужно улучшать, кто и как должен их решать не имеют однозначного понимания. В предлагаемой статье раскрываются эти различия, показаны негативные последствия существующей ситуации и причины их возникновения. Предлагаются возможные способы создания необходимых условий для результативной работы по улучшению качества образовательной деятельности.

Цветков Г.- Модель взаимодействия образовательного учреждения и работодателя в условиях современного рынка труда.

В статье рассматривается вопрос взаимосвязи образовательных учреждений и работодателя на основе компетентностного подхода. Разбирается проблематика существующей модели поведения человека, желающего трудоустроиться в конкретной области. Приводится список задач, которые требуется решить для формирования инновационной среды коммуникации между образовательным учреждением и работодателем и описывается новая модель их взаимосвязи с целью гармонизации набора формируемых компетенций с запросами рынка труда.

Лобашев В.- Деятельность и мотивация в процессах обучения.

Основным фактором, определяющим со стороны индивида качество и темп обучения, является мотивация – неявно выраженное звено дидактической цепочки-алгоритма процесса обучения. В общем случае учебная деятельность субъекта направлена «на себя», на получение «внутреннего» для субъекта -обучающегося результата – освоение нового для обучающегося опыта в виде знаний, умений и навыков, развития способностей, ценностных отношений.

Социс.-№2.-2014г.

Елсуков А.- Стигматизация как средство омасовления информации.

Понятие стигмы рассматривается как в традиционном, так и в современном значении. Источником стигмы в большинстве случаев являются окружающие человека люди, да и сама она выступает частью общественного мнения. Особую область проявления стигматизированной культуры представляет сфера научно-теоретической и идеологической деятельности, в которой распространено использование разного рода ярлыков для обозначения тех или иных соперничающих теорий, направлений и методологических установок, например, «агностицизм», «релятивизм», «органицизм», «иррационализм» и т.д.

Масамиси С.- Семейная социализация и опыт предательства: кросс-национальный анализ доверия.

Изложены результаты кросс-национального исследования социального доверия в США, России, Финляндии, Германии, Чехии, Турции, Японии и Тайване. В ходе анализа выявлены: а) степень влияния семейной социализации на доверии взрослых, б) вариации уровней соответствия между выполнением родителями обещаний в детстве и семейной социализацией доверия ребенка, в) степень влияния опыта предательства, пережитого ребенком в детстве, на доверие в зрелом возрасте, г)параметры, оказывающие большее влияние на доверие и недоверие в зрелом возрасте.

Захаров В. и др.- Социальные проблемы трансформации промышленных предприятий.

Проанализированы социальные проблемы, возникающие в процессе вывода промышленных предприятий из кризиса и перехода к устойчивому развитию, а также факторы, определяющие их динамику. Показано, что «мягкая» трансформация предприятий предпочтительнее, чем «жесткая».

Грудзинский А.- Компаративный метод диагностики организационной культуры инновационного университета.

Предложен метод диагностики организационной культуры университета, позволяющий определить готовность научно-педагогического коллектива вуза к инновационной деятельности. В основу метода положена идея сравнения организационной культуры университета с организационной культурой инновационных корпораций, а также оценка профиля трудовой мотивации сотрудников вуза.

Свадьбина Т. и др.- Современный трафик работорговли: причины, последствия, профилактика.

В статье рассматриваются основные виды, масштабы и способы вербовки жертв международного трафика (работорговли). Показаны причины его активного распространения на территории бывшего СССР и в мире. Особый акцент сделан на анализе духовных проблем современного общества потребления, создающих благоприятную почву для дальнейшего роста данного асоциального явления.

Паршаков А.- Украинская языковая политика: между унитаризмом и федерализмом.

В предложенном материале освещается языковая ситуация в современной Украине. Автором делается вывод о том, что федералистская модель языковой политики и федералистское понимание языковой безопасности в большей мере, нежели унитаристские, соответствует этнической и языковой ситуации в стране.

Харченко С.- Межэтнические отношения в Казахстане: историческое наследие и современное состояние.

В предлагаемом для рассмотрения материале автором рассматриваются межэтнические отношения в Казахстане сквозь призму глубоких изменений национального состава, а на основе мониторинга социального настроения в крупных городах Казахстана (ноябрь 2012г).

Щлиз А., Шчепаньски М.- Социологический смысл мультикультурализма: является ли Польша мультикультурной?

Систематические исследования мультикультурализма начали проводиться в 1970-х гг. преимущественно в Канаде и Австралии. Поражение идеологий ассимиляции в США стало одной из причин появления широкого потока публикаций, посвященных данному феномену, который был воспринят вначале как ключ к решению всех этнокультурных проблем. Анализируются различные подходы к определению понятия «мультикультурализм». Рассмотрены различные типы мультикультурализма на примере Польши.

Галицкая Е. и др.- Измерение ценностных ориентаций гражданского мировоззрения: индекс гражданского климата.

В статье описывается подход к изменению ценностных ориентаций гражданского мировоззрения с помощью индекса гражданского климата. Он рассчитывается на основе ответов респондентов на вопросы о социальном доверии, межличностном доверии и солидарности. В статье рассмотрены теоретические основания и процедура построения

индекса гражданского климата, а также результаты расчетов, эмпирической базой для которых послужили общероссийские репрезентативные опросы ФОМ.

Вестник МГУ.- Серия №13: Востоковедение.- №3.-2013г.

Мельянцева В.- Страны Запада, Востока и Россия: долгосрочные тенденции, факторы и противоречия экономического развития.

В статье, основанной на серии расчетов и моделей, показано, что глобальная экономика, в целом ускоренно развивавшаяся с начала XIX века, в последние три десятилетия заметно замедлила темпы своего роста. Анализируются причины парадоксального феномена, при котором в развитых государствах, несмотря на создание основ знаниеемкой экономики, произошло, если верить общепринятой статистике, существенное замедление роста ВВП и совокупной факторной производительности. Уточняются масштабы, детерминанты и важнейшие ограничители азиатского экономического рывка. Исследуются важнейшие составляющие и противоречия современной российской модели развития. Дается оценка социально-экономических и ряда политических последствий несбалансированного роста мировой экономики и делается прогноз контуров мирохозяйственного роста на ближайшее десятилетие.

Бочаров Е.- Традиционные и альтернативные подходы к оценке производительности экономики Японии в конце XX – начале XXI века.

Данная статья посвящена рассмотрению состояния японской экономики в конце XX – начале XXI века. Действительно ли успешно развивающаяся экономика так и не смогла полностью восстановиться после кризиса начала 1990-х годов? Возможно, при использовании традиционных макроэкономических показателей часть производимой в ней полезности просто не учитывается? Если это так, то насколько в действительности велик масштаб проблем экономики страны? Для приближения к ответу на эти вопросы используются традиционные и альтернативные показатели.

Шлыков П.- Трансформация партийно-политической системы Турции в 1983-2013гг. и мобилизационные стратегии оппозиции.

В статье анализируется динамика трансформации партийно-политической системы Турции в 1980-е – первое десятилетие 2000-х годов по пяти показателям: активность избирателей, волатильность электората, фрагментация партийной системы (колебания «эффективного числа партий»), уровень политической конкурентоспособности и пропорциональность партийного представительства в парламенте. Зафиксированные тенденции говорят об определенной стабилизации партийно-политической системы, что затрудняет поиск электоральной ниши любым новым партиям, повышая возможности перетекания электората между действующими партиями. В условиях трансформации партийно-политической системы и формирования новой матрицы политической жизни перед оппозицией встала задача поиска новых стратегий политической борьбы и подходов к работе с электоратом, ревизии партийных установок и программ.

Политика и общество.- №1.-2014г.

Попов Е., Бобина Г.- Социально-правовые феномены и их осмысление в ценностно-нормативной системе российского общества.

Статья посвящена рассмотрению социально-правовых феноменов в ценностно-нормативной системе российского общества. Отмечена степень влияния рассматриваемых явлений на различные процессы, происходящие в социальной действительности, дается их общая характеристика в социюридическом и социально-правовом исследовательских аспектах. Показано, как развитие общества возможно в тесной взаимосвязи с такими

динамическими элементами социально-политической сферы, как государство и право, гражданское общество, личность и Конституция. Особо подчеркивается ценностно-смысловая природа таких явлений и феноменов, раскрывается их роль в формировании ценностно-нормативной системы отечественной культуры. Кроме того, внимание уделяется такому важному понятию как "философия государства", позволяющему взглянуть на социально-правовые феномены современности в философском и государствоведческом аспектах. Результаты взаимодействия рассматриваемых социально-правовых явлений друг с другом в ценностно-нормативной системе оцениваются в настоящей статье, предлагаются возможные варианты взаимообусловленности социально-правовых трактовок рассматриваемых феноменов. Полученные выводы могут быть применены в контексте современного социогуманитарного знания.

Попова А.- Модель кросскультурной компетентности педагога образовательного учреждения.

В результате анализа психолого-педагогической литературы, изучающей особенности профессионального сознания педагога и специфику его деятельности в современных межкультурных условиях России, были выявлены основные противоречия между существующей практикой подготовки педагога и его конкретной профессиональной деятельностью. Эти противоречия особо проявляются в ситуациях межкультурного взаимодействия с субъектами педагогической деятельности, когда происходит столкновение национального и профессионального сознания. Для того чтобы препятствовать возникновению ошибок в ситуациях межкультурного взаимодействия, необходимо формировать как можно раньше у педагогов межкультурную (кросскультурную) компетенцию, которая является составляющей компетентности в общении с представителями других культур. В статье представлена модель кросскультурной компетентности педагога образовательного учреждения. В основу модели положена теория структуризации Э. Гидденса о взаимообусловленности индивида и структуры. Компетентностный подход к формированию педагогического сознания в его кросскультурном компоненте, на наш взгляд, поможет педагогу не только адекватно действовать в имеющейся на сегодняшний день межкультурной среде, но и быть готовым к изменениям в ней, быть готовым к самостоятельной перестройке собственной педагогической деятельности, если того потребуют изменившиеся условия.

Чжэн Ц.- Анализ современных тенденций развития науки и техники.

С взрывным увеличением численности населения Земли появляется всё больше глобальных вопросов, требующих совместных усилий всего человечества. Например, глубокие исследования в таких сферах, как защита окружающей среды, атмосферы, морей, биологического разнообразия и изучение эпидемий требуют участия и вовлечения всех стран. Целью данной научной статьи является проведение исследования современных тенденций развития науки и техники. По мнению автора, данная тема является актуальной в связи с высокой ролью науки и техники в мировом прогрессе и развитии человечества. В статье перечислены наиболее важные тенденции развития мировой науки и техники: тенденция мировой научно-технической глобализации, развития мирового научно-технического сотрудничества и другие. По мнению автора, в настоящее время можно выделить семь основных характеристик процесса развития науки и техники: ведущие страны прикладывают одинаковые усилия для финансирования научно-технических разработок; развивающиеся страны начинают оказывать влияние на структуру международного научно-технического сотрудничества; экономический рост становится главной целью инновационного развития науки и техники в разных странах; увеличиваются темпы коммерциализации научно-технических достижений; усиливается взаимодействие основных факторов инновационного развития; растет государственная

поддержка инновационной деятельности предприятий; воспитание кадров, занимающихся инновационной деятельностью, остается в центре внимания; все более актуальными становятся проекты «большой науки», международное научно-техническое сотрудничество развивается небывалыми темпами. Автор приходит к выводу о том, что непрерывное инвестирование в разработку научно-технических проектов и стимулирование научно-технического, инновационного развитие стран может гарантировать устойчивое развитие их национальных экономик, научно-техническое превосходство на мировом конкурентном рынке и развитие новой мировой научно-технической революции.

Бородин Е.- Современные политические реалии Центральной Азии: Россия, Китай и Кыргызстан.

Цель настоящей статьи – дать характеристику современной политической ситуации в Центральной Азии, выявив тенденции и закономерности реализации Россией, Китаем и одним из центральноазиатских государств - Кыргызстаном – своей внешней политики в регионе. Объект исследования – политическая ситуация в Центральной Азии на современном этапе. Предмет исследования – интересы и устремления России, КНР и Кыргызстана в Центральноазиатском регионе. В результате распада СССР и временного ухода России из центральноазиатского региона образовавшийся «вакуум» политического влияния был заполнен «альтернативными» акторами – КНР, США, ЕС, Турцией, странами Персидского залива, даже Ираном. При этом Центральная Азия стала играть важную роль во внешней политике развитых стран – не членов СНГ. Общие интересы иностранных государств к странам Центральной Азии связаны главным образом с возможностью их допуска к эксплуатации богатых стратегических минерально-сырьевых и энергетических ресурсов стран Центральной Азии: уран, золото, нефть, природный газ, с вовлечением стран Центральной Азии в единую международную транспортную инфраструктуру как моста, связывающего европейские страны с быстрорастущими экономиками Восточной Азии (Китай, Республика Корея, Япония) и Южной Азии (Иран, Пакистан, Индия).

Рыбакова О.- Религиозный аспект легитимации.

Статья посвящена исследованию концепта легитимации власти с точки зрения внутренней приверженности существующему порядку. Для объяснения и оправдания элементов институциональной традиции П. Бергер и Т. Лукман предлагают рассматривать легитимацию с точки зрения ее когнитивной и нормативной составляющих, что указывает, на наш взгляд, на пересечение с базовыми функциями религии (когнитивная и регулятивная), а следовательно на неперемнную связанность и зависимость легитимации от отношений к высшей реальности (Т. Парсонс). На основе классического исследования Э. Бенвениста социальных терминов анализируются семантические значения понятий "власть", "авторитет", "доверие", "преданность", имплицитно присущих легитимации. В результате предлагается вывод, что все исследованные социальные термины, которые входят в содержание легитимации, в своих коренных значениях лежат в области религиозных понятий, связаны с религиозным сознанием и религиозными отношениями не столько горизонтальной направленности (между людьми), сколько вертикальной (связь с божеством), что подтверждает упомянутый выше тезис Т. Парсонса. Однако, если религиозная окраска легитимации теократических и монархических режимов в целом не вызывает сомнения, то демократические процессы, происходящие в условиях секуляризации общества, ставят перед исследователями вызов о более глубоком исследовании мотивационной составляющей концепта легитимации.

Самохин К.- Модернизация Российской империи в начале XX века.

Статья посвящена исследованию военного фактора как механизма российской модернизации в начале XX века. Основная цель – анализ влияния русско-японской войны 1904-1905 гг. на переход Российской империи от аграрного общества к индустриальному. Акцентируется внимание на необходимости органичности модернизационных процессов в России как залого их успешной реализации. Научной новизной работы является интерпретация войны как своеобразного «Вызова» к российской (славянской) цивилизации, «Ответом» на который стала модернизация Российского государства в указанный период. Главным выводом является положение о том, что война между Россией и Японией в начале прошлого столетия способствовала продолжению основных тенденций российской модернизации, сложившихся в XVIII–XIX веках. Наиболее актуальными стали процессы в политической и социальной сферах, экономическая модернизация во внутренней политике Николая II при этом отошла на второй план, а духовная находилась в зачаточном состоянии.

Киреева Н.- Механизм образования интеграционных связей.

В статье с позиций системного подхода рассматривается сущность и механизм образования связей, действующих в международных интеграционных объединениях. Показано, что интеграционные связи на всех уровнях социальной организации формируются благодаря возникновению между участниками социальных контактов связующего звена, образованного их общими интересами. Процесс обобщения, объединения и согласования интересов подчинен общей цели – безопасному устойчивому развитию социального целого. В социальной действительности интересы являются воплощением универсального типа связей – причинно-следственных, лежащих в основе связей функционирования и развития социальных систем. В интеграционном объединении функциональные связи и связи развития воплощаются в направляемых в соответствии с интересами участников экономических отношений товарных и финансовых потоках, которые образуют глобальные сети создания стоимостей (стоимостные цепочки) и перекрестного инвестирования. Международные потоки полупродуктов обрабатывающих отраслей промышленности циркулируют между странами индустриального ядра мировой экономики, связывая их теснейшими производственными узами, побуждая к унификации национальных технических стандартов, стимулируя международное научно-техническое сотрудничество, сближая нормы правового регулирования связанных с этим экономических отношений и т.п. На этой основе происходит сращивание отдельных производств стран-партнеров в целостные международные воспроизводственные комплексы и конвергенция сопряженного с их функционированием систем национально-правового и фискального регулирования стран-участниц. В результате сращивания высокоразвитых национальных хозяйств на микроэкономическом уровне возникает потребность в координации внешнеторговой, налоговой, кредитной макроэкономической политики интегрирующихся государств, создаются эффективные платежные, таможенные, валютные союзы, общие рынки, складываются межгосударственные институты интеграционного характера. Действие механизма образования интеграционных связей проиллюстрировано примерами из современной практики международной интеграции.

Лушников А.- Российско – Пакистанское сотрудничество в международных организациях 1991 – 2013 гг.

В статье рассматриваются особенности российско – пакистанского сотрудничества в современных международных организациях. Рассматриваемый период: 1991 -2013 гг, это время становления и развития новых подходов в межгосударственных отношениях обеих стран. Смена эпох, распад СССР, образование в Центральной Азии новых государств оказали решающее влияние на двустороннее и многостороннее развитие между странами

Центральной и Южной Азии. Усилились угрозы региональной безопасности, Пакистан и Индия стали ядерными державами, Афганская проблема окончательно превратилась в международный очаг напряженности, террористической опасности, мирового производства наркотиков и наркоторговли. В настоящее время появились новые международные организации. Участие в которых или сотрудничество стало насущной объективностью в развитии отношений стран региона. Россия и Пакистан постепенно расширяют зоны сотрудничества в рамках действующих международных организаций. Ярким примером тому служит сотрудничество России и Пакистан в ШОС и в ОИС, возможности сотрудничества в СААРК. Знаменательным фактором в российско - пакистанских отношениях является постоянная совместная работа на площадке Душанбинской четверки. В этой связи в статье освещаются проблемы региональной безопасности и рычаги влияния на ситуацию посредством взаимовыгодного сотрудничества в региональных международных организациях. Автором анализируется характер внешнего влияния на участие России и Пакистана в работе международных организациях. Делается вывод, что потенциал этих отношений далеко не исчерпан и обладает всеми возможностями дальнейшего углубления и развития.

Акопджанова М.- О роли уголовно-правовой науки в законотворческом процессе.

Законотворчество — это деятельность, способная вырабатывать и закреплять различные модели, варианты правового регулирования и тем самым менять реально существующий мир и систему общественных отношений. Законодатель творит законы своим особым способом, который охватывается понятием законодательной техники. Правовая наука, к сожалению, не всегда уделяет должное внимание вопросам законодательной техники, не выходит за рамки постановки отдельных проблем либо популярного изложения той или иной совокупности вопросов. Поэтому создание целостной концепции законотворческой техники современной России — одна из наиболее актуальных и нерешенных проблем в области правовой науки и юридической практики. Ее значимость обусловлена тенденциями совершенствования российского законодательства, требующими минимизировать стихийность и бессистемность законотворческой работы, повысить уровень согласованности, системности действующего законодательства и его качества. Настоящая статья посвящена исследованию роли науки уголовного права при принятии уголовного законодательства, вопросам его научной обоснованности.

Александров А., Габдулхаков Р.- Правовое положение религиозных организаций в Башкирии в 30-е гг. XX века (на примере евангельских христиан и баптистов).

В статье рассматривается правовое положение общин евангельских христиан и баптистов Башкирии в период господства тоталитаризма в СССР. Описываются методы борьбы с церквями: ограничение деятельности, снятие с регистрации, антирелигиозная пропаганда, увеличение налогового бремени, аресты священников и т.д. Итогом такой политики стало полное прекращение легальной деятельности церквей к концу 30-х годов. Период нэпа можно считать периодом временного равновесия сил, когда власти еще были вынуждены хотя бы внешне считаться с фактом религиозности населения СССР. К 1928 г. это шаткое равновесие заканчивается и начинается широкомасштабное наступление на веру и верующих. Страна приступает к осуществлению грандиозных планов социалистического строительства. В области внутренней политики все было нацелено на раскрестьянивание деревни и слом не только традиционного хозяйственного уклада, но и образа жизни, мышления, крестьянской религиозной идеологии. Религиозная идеология составляла серьезную конкуренцию насаждаемой новой вере — коммунизму. Таким образом, период с 1929 по 1943 г. был временем самого активного репрессивного воздействия на общины евангельских христиан и баптистов Башкирии. Правительство проводило политику уничтожения общин верующих, которые были поставлены в крайне

неблагоприятные правовые условия. Итогом политики стало прекращение легальной деятельности всех общин верующих и сведение их численности до минимума. Начатый процесс приостановила только начавшаяся Великая Отечественная война.

Бодрунова С.- Делиберативная демократия «сверху вниз»: концепции Европейской публичной сферы и проблема демократического дефицита ЕС.

В статье рассматривается проблематика строительства Европейской публичной сферы (ЕПС) в свете проблемы демократического дефицита Европейского Союза. Автор указывает, что ЕПС является наиболее удобным объектом для анализа публичной сферы в стадии становления, несмотря на сложный, многосоставный характер ЕПС; методы оценки эффективности ЕПС могут быть применены при анализе публичных сфер национальных государств. Анализируются существующие подходы к теоретизации ЕПС, в том числе «школа невозможности», «школа когерентности», «многоуровневая школа», «сетевая школа». Приводятся примеры современных европейских медиапроектов как узлов публичной сферы с точки зрения указанных школ; на основе вторичных данных анализируется их эффективность. Автор постулирует крайне низкую эффективность современной общеевропейской публичной сферы, что ставит под сомнение идею насаждаемой «сверху» публичной сферы как эффективного механизма делиберативной демократии. Демократический дефицит ставится в зависимость от коммуникативного дефицита ЕС. Одним из решений проблемы коммуникативного дефицита Евросоюза видится возможность отказа от медиациентричности в строительстве единой Европейской публичной сферы.

Скриба А.- Энергетическая составляющая политики балансирования Республики Беларусь.

В статье рассматривается политика балансирования, проводимая Республикой Беларусь на протяжении постсоветского этапа развития государства. Исследование показало, что в последнее десятилетие подобная политика зиждилась на энергетических отношениях с другими странами, и прежде всего – с Россией в рамках ряда интеграционных объединений. События последних лет показали, что возможность использования энергетического фактора для Белоруссии является ограниченной. Тем не менее, различные теории реализма убедительно доказывают, что сама политика балансирования, в том числе и в случае Белоруссии, несет в себе объективные предпосылки. Это позволяет констатировать, что определенный уровень конфронтации в белорусско-российских отношениях будет сохраняться и осложняться остающимися межгосударственными энергетическими противоречиями. При этом сама Белоруссия, несмотря на участие в Таможенном союзе и Едином экономическом пространстве, продолжит стремиться к реализации политики балансирования между региональными лидерами – Россией и Европейским союзом.

Репьева А.- Общественно-политические взгляды В.В. Берви-Флеровского в общенациональном контексте.

Активное участие в социально-политической жизни страны и факты личной биографии сформировали у В.В. Берви-Флеровского, отечественного мыслителя, определенную систему взглядов. Эта система является составной частью его учения об «органическом коммунизме» и включает в себя национальный, и, отчасти, международный аспекты развития общества. Мыслитель практически всю свою жизнь боролся за обоснование и практическое улучшение дела народного образования в России, доказывая обществу необходимость увеличения количества школ, числа учащихся. Также он призывал правительство ввести свободу слова и критики, уничтожить цензуру и другие ограничения печати. Берви-Флеровский говорил, что просвещение есть важнейший фактор развития

цивилизации и прогресса, решающее условие роста производительности труда, повышения жизненного уровня общества. Берви-Флеровский говорил, что сила страны в единстве и дружбе народов, ее населяющих. Утверждается, что основными предпосылками развития «революционных» взглядов В.В. Берви-Флеровского стали историческая реальность, факты автобиографии, собственные исследования, которые нашли свое отражение во многих произведениях и критических статьях, направленных на обличение несправедливого социально-политического положения трудящихся масс.

Инновации в образовании.- №10.-2013г.

Браткова М. и др.- Индивидуальный образовательный маршрут – как инновация в реализации личностно-ориентированного подхода в современном образовании.

В статье рассмотрена сущность понятия «индивидуальный образовательный маршрут» (ИОМ); представлены различные подходы к его разработке; определены составляющие индивидуального подхода; раскрывается авторская позиция к пониманию ИОМ для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Савина А.- Проблемы и перспективы развития педагогической магистратуры в европейских странах.

Статья посвящена одной из актуальных проблем развития педагогического образования в Европе – организации подготовки педагогических кадров на уровне магистратуры. Актуальность исследования опыта европейских стран в данной сфере обусловлена введением в действие Федеральных государственных стандартов высшего профессионального образования и необходимостью разработки отечественной практики подготовки педагогов в рамках многоуровневой системы.

Гаджиева П.- Психолого-педагогические условия эффективности интерактивного обучения.

Статья посвящена проблеме соблюдения психолого-педагогических условий обеспечения эффективности интерактивного обучения. В ней раскрыты основные признаки интерактивного образовательного процесса; даны методические рекомендации по реализации психолого-педагогических условий, направленных на повышение эффективности интерактивного обучения.

Экономический анализ: теории и практика.-№10.-2014г.

Хрусталева Е.- Методология оценки отраслевых темпов и стабильности инновационного развития наукоемких предприятий и организаций.

В статье рассмотрены возможности разработанного инструментария, предназначенного для оценки текущего состояния, тенденций и устойчивости развития наукоемких предприятий и организаций, а также для определения возможностей улучшения сложившейся ситуации и повышения эффективности их инновационной деятельности.

Сосненко Л.- Этапы статистического исследования и риски.

В статье рассмотрены этапы полного статистического исследования. На стадии анализа данных предлагается оценивать риски, связанные с результатами исследования и возможными вариантами управленческого решения, принимаемого на основе этого исследования.

Курчиева Г.- Результативность бенчмаркинга веб-сайтов.

В современных рамках развития экономики маркетинг инноваций несет в себе концепцию, в основу которой закладывается постоянное совершенствование механизма

продвижения на рынок новых продуктов, в том числе и с помощью веб-сайтов. В статье проанализированы варианты применения методики бенчмаркинга для повышения результативности ведения бизнеса, как в традиционной, так и в сетевой формах. Систематизированы основные факторы, влияющие на результативность организации в ведении своего бизнеса и ведении своего веб-сайта. Выявлен эталон, как совокупность «идеальных» значений взаимосвязанных факторов. На примере производства и реализации спортивных товаров, предложен вариант позиционирования для нового вида бизнеса (нового интернет-магазина) или усовершенствования существующего.

Зуев Г.- Аналитика и мониторинг результативности предынвестиционных исследований.

Исследование посвящено развитию и корректировке традиционной схемы обоснования инвестиционного проекта. Предлагается ряд дополнительных организационных процедур, связанных с привлечением внешних соисполнителей уже на предынвестиционном этапе анализа предметной области.

Грибкова Е.- Концессии как один из инструментов устойчивого роста.

В статье рассмотрены природа, нормативно-правовая база, экономическая основа и перспективы развития концессионного механизма. При наличии значительных запасов природных ресурсов подобные соглашения позволят привлечь финансовые и технические средства в экономику, что повлечет за собой повышение конкурентоспособности и будет способствовать социально-экономическому развитию.

Кулакова Ю.- Исследование поведения нормировочного множителя в многопродуктовой модели управления запасами при поставке двух видов товаров с кратной периодичностью.

В статье исследуется поведение минимаксного значения нормировочного множителя в зависимости от кратности периодов поставок и соотношения стоимостей партий поставок в многопродуктовой модели управления запасами с ограничением оборотного капитала для двух видов товаров.

Грачев И.- Газомоторное топливо как альтернатива традиционным источникам потребления двигателей.

В статье рассматриваются отличительные особенности газомоторного топлива (экономические и экологические). Выявлены особенности определения данного вида топлива в зарубежных странах. Представлены основные концепции развития газомоторного вида топлива и география распространения его потребления с учетом последних достижений в области добычи сланцевого газа. Приведены примеры государственной поддержки и субсидирования использования данного вида топлива.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№9.- 2014г.

Колмыкова Т. и др.- Исследование вклада наукоемких и высокотехнологичных производств в обеспечении экономического роста: эмпирический аспект.

В статье рассмотрены проблемы формирования и развития высокотехнологичных секторов национальной экономики. Потребность в их ускоренном развитии определяется необходимостью достижения устойчивых параметров экономического роста, обеспечения конкурентоспособности экономики России на мировом рынке, поддержкой инновационных видов экономической деятельности. Отмечено, что пока рано говорить

даже о догоняющем развитии отечественной промышленности по уровню развития техники и технологий.

Некрасов С.- К вопросу о возможном влиянии сланцевого газа на отечественную экономику.

В статье показано, что усиление административно-правового стимулирования добычи сланцевого газа в США привело к изменению долгосрочной взаимосвязи стоимости нефти и газа. Проведен анализ возможных последствий аналогичной метаморфозы для отечественного газового сектора. Отмечено, что экономика, наполнение бюджета которой на 2/3 зависит от экспорта углеводородов, может потерять свою устойчивость, причем прогнозирование ее развития требует новых подходов.

Третьякова Л.- особенности развития рынка труда в современных условиях.

В статье представлены концептуальные положения развития рынка труда в контексте обеспечения устойчивости. Проведен категориальный анализ понятий "рынок труда", "кризис рынка труда", "устойчивое развитие рынка труда". Выделен ряд системных проблем, характеризующих кризисное состояние рынка труда. Основные положения могут быть использованы при разработке программных мероприятий, направленных на стабилизацию рынка труда.

Гуляева Т. и др.- Влияние показателей профессионально-квалификационной структуры кадрового потенциала на экономическую эффективность деятельности сельскохозяйственных предприятий.

В статье на основе корреляционно-регрессионного анализа данных, полученных авторами в процессе мониторинга кадрового потенциала сельскохозяйственных предприятий Орловской области, установлено, что кадровый потенциал является одним из ведущих факторов повышения эффективности сельскохозяйственного производства наряду с технологическим уровнем и системой управления. Доказано, что инновационное развитие сельскохозяйственной сферы возможно лишь при наличии высококвалифицированных кадров.

Колобов О.- «Арабская весна»: возможные последствия для России.

В статье рассматриваются события "арабской весны" сквозь призму технологий управления радикальными формами социального протеста в политических целях. Авторы анализируют события "арабской весны" в качестве "новой редакции" "цветных революций", которые окажут влияние не только на новые страны, но и те, где в свое время "цветные революции" не имели успеха, причем главный претендент на такое развитие событий - Россия.

Омаров Ш.- Перспективы создания IV геоэкономической зоны.

В статье раскрываются вопросы создания в евразийском пространстве геоэкономической зоны, центра перераспределения мирового дохода. Проводится обзор сложившегося ландшафта мировой экономики, а также перспективы его переформирования. Обоснована необходимость дальнейшего наращивания интеграционных связей для противостояния негативным тенденциям и перманентному разрушительному воздействию существующих игроков на мировой экономической арене, которые не желают формирования новой конкурентной геоэкономической зоны.

Шулимова А.- Институциональные проблемы развития социально-экономической ответственности российского бизнеса.

Социально-экономическая ответственность бизнеса рассматривается как институт развития национальной экономики. Вскрываются проблемы и противоречия конвергенции эндогенных институциональных феноменов традиционной экономики России с экзогенной системой международных стандартов корпоративной социальной ответственности. Отмечено, что условием эффективной интеграции России в систему глобального капитализма являются формирование институционально-экономических предпосылок развития социально ориентированного бизнеса.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№10.-2014г.

Сухарев О.- Реиндустриализация экономики России и технологическое развитие.

В статье подводятся итоги проведенных автором многочисленных исследований промышленной политики России, определяются базовые условия этой политики, дается обоснование необходимости реиндустриализации, ее возможных форм и последовательности. Фактически предлагается алгоритм, который позволит существенно интенсифицировать развитие отечественной обрабатывающей промышленности на обновленной технологической основе.

Савина Т.- Институциональные предпосылки развития корпоративной социальной ответственности: объективная необходимость и возможность.

Сегодняшнее состояние России требует активного переосмысления взглядов на процесс становления и развития корпоративной социальной ответственности (КСО). Решение данной проблемы возможно в контексте институциональных преобразований деятельности социально ответственных компаний. В этой связи автором обоснована возрастающая роль процесса институционализации в обеспечении социально-экономической деятельности субъектов, определены ключевые институциональные предпосылки развития КСО.

Матковская Я.- Почему Россия не инновационная страна? (Инновационный потенциал России: тенденции и перспективы).

Мировой экономической истории не известны случаи, когда страна при переходе к рыночной системе не приобрела, а потеряла инновационный потенциал, как это произошло в России. При своем ресурсном и социально-экономическом потенциалах наша страна давно должна была освоить инновационную экономику и стать одним из ведущих поставщиков инновационных товаров на международные рынки. В связи с этим в статье анализируются причины инновационного отставания России и предлагаются меры по активизации инновационного развития.

Бушанский С.- Подходы к модернизации системы проектирования автомобильных дорог.

В статье проанализированы слабые стороны существующей системы проектирования автомобильных дорог. На примерах реальных инвестиционных проектов показано, что для автодорожных сетей с нелинейными издержками необходима согласованная для различных объектов корректировка решений, принимаемых на предпроектной стадии. Разработана новая структура проектной стадии, позволяющая вырабатывать непротиворечивые сетевые решения, предложены принципы формирования отраслевых приоритетов.

Лесных Ю.- Актуализация методологии мониторинга экономической безопасности России как страны – экспортера нефти.

В статье рассматриваются методологические аспекты оценки эффективности нефтепродуктообеспечения на основе авторской методики мониторинга угроз. Целью предпринятой актуализации методологии мониторинга экономической безопасности России как страны – экспортера нефти является превосходящее управление рисками для обеспечения эффективности внутреннего нефтепродуктообеспечения и конкурентоспособности нефтяного кластера на мировом рынке.

Ларин С.- Анализ опыта использования инструментария технологических платформ для развития инноваций в Европейском союзе и информационные возможности его применения в России.

В статье обобщен опыт инновационного развития экономики стран Европейского союза на основе использования технологических платформ. Показаны роль этого инструментария в повышении взаимодействия кластерных структур и основные направления получения синергетического эффекта. Обоснованы организационные и информационные возможности применения инструментария технологических платформ в России в целях инновационного развития хозяйственных систем отдельных кластеров или региона в целом.